

Hazai kézben maradt a marosludasi cukorgyár

Nem a cukorrépa- termesztőknek adták el



Fotó: Nagy Tibor (archív)

Újabb fordulat történt a marosludasi cukorgyár több mint 60 éves történetében. Mint ismeretes, a francia tulajdonú Tereos Románia Rt. 2021-ben bejelentette, hogy bezárja a veszteséges gyárat, és a berendezéseit ócskavasként értékesíti, így a környékbeli cukorrépa-termesztőknek több száz kilométerre kellett szállítaniuk a termést, ami természetesen megnövelte a költségeket.

Vajda György

A közvetlenül érdekelt, a mintegy 400 tagot számláló cukorrépa-termesztők egyesülete a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztériumhoz fordult azzal a kéréssel, hogy mentse meg a cukorgyárat. A szakárca felkarolta az ügyet, de nem sikerült megvásárolnia az egységet, így a gazdák hosszas tárgyalásba kezdtek a franciákkal.

Legutóbb Teodor Aflat, az egyesület elnöke azt nyilatkozta, jó esély van arra, hogy 2023. február elejétől átvegyék a gyárat, azonban a Tereos

(Folytatás a 4. oldalon)

Közeledik a tavasz?

Négyszázalékos kisiskolás gyűlt össze délben a régi medvekitűző előtt, hogy tanúja legyen: az állatkertben gondozott medvék előjönnek-e épített barlangjukból. A nagyvadakat két csomag várta. Az egyikre a napot, a másikra felhőket rajzoltak, hogy ezáltal is jószolgának a medvék.

4.

Épített örökségünk

Lorántffy Zsuzsanna fejedelemasszony nagyban hozzájárult ahhoz, hogy virágzó kertek díszítsék az udvarházak környezetét.

5.

5. Saint-Paul-de-Vence és Marc Chagall

A számukra kedves vagy éppen rájogva szeretett vidéket ajánlatos megtekinteni, meglátogatni. Ilyen hely Marc Chagall festő választott otthona, Saint-Paul-de-Vence, a francia Riviéra ékessége.

15.

Megoldatlan a kóbor kutyák ügye

A vidéki önkormányzatok nem tartják kivitelezhetőnek az állatmenhelyek létesítését és működtetését, ugyanakkor a még működő telepek telítettségére és kapacitáshiányra hivatkozva nem vállalják a kóbor állatok befogását és elszállítását.

17.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdíjas ügyfele számára:

50%-os kedvezmény

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2023. február 28-ig.

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es** telefonszámot!

Aktuális

A siker ára

Benedek István

Azt eddig is tudtuk, hogy az infláció és az energiakrízis, amelyekről jórészt az egész tavalyi esztendőnk szólt, jó üzletet jelent az államnak, de hogy mekkorát, az a múlt évi költségvetés frissen közzétett végleges adataiból látszik.

Ritka jelenség, amikor sikerül teljesíteni az éves költségvetési hiánycélt, azaz belül maradni az év elején kitűzött határértéken. Ez tavaly, egy hajszállal ugyan, de sikerült, ami valószínűleg meglepetés lesz a pesszimistább elemzőknek. És ennek az van a hátterében, hogy egyes adótételekből ugrásszerűen nőtt az állam bevétele. Az egyik ilyen az áfa, ebből éves összevetésben tavaly több mint 18 százalékkal folyt be több az egy évvel korábbinál. Ez egyértelműen az infláció számlájára írható, hiszen ez az adó gyakorlatilag minden termék árába be van építve, és minél nagyobb szám szerepel az árcédulán, annál többet nyer az állam is belőle. De van ám olyan adótétele is a költségvetésnek, amelynek az éves növekedési üteme láttán szegény áfát előnthei a sárga irigység. Az energetikai vállalatoktól befolyó állami jövedelmeket bürokratául úgy hívják, hogy más adók és illetékek javakra és szolgáltatásokra. Ebből a tételből tavaly 19,1 milliárd lejt kaszált az állam, ami vastagon három és félszerese az egy évvel korábbi értéknek. Ezt a csillagos pénzt a múlt esztendő folyamán a csillagos eget is megjárta energiaárak részeként fizettük be az államnak a villanyszámlától a benzinkútig számtalan helyen. Részben azért ennyit, mert a belföldi kitermelésű nyersanyagból

(Folytatás a 3. oldalon)

Human Rights Watch:

Ukrajna a nemzetközi jog által tiltott aknákat vetett be Izjumnál

A nemzetközi jog által tiltott aknákat használ Ukrajna – állítja a Human Rights Watch (HRW) nemzetközi jogvédő szervezet. A tiltott gyalogsági aknákat a szervezet január 31-én közzétett jelentése szerint ötven embert, köztük öt gyermeket is megsebesítettek.

A célterületre az úgynevezett „pillangóaknákat” rakétával juttatják el, de azok nem tudnak különbséget tenni a civilek és a katonák között. A pillangóaknákat használata sérti a nemzetközi humanitárius jogot, a Human Rights Watch jelentése pedig kiemeli, hogy az aknákat bevetése miatt a belső menekültek száma növekedhet, ezentúl pedig a humanitárius segélyek eljuttatása, illetve a mezőgazdasági tevékenység is akadályokba ütközhet.

A pillangóaknákat használatát egy 1997-es, Kijev által is aláírt nemzetközi egyezmény tiltja.

Keddi jelentésében a HRW azt írja, hogy Izjum keleti területén Ukrajnának ki kell vizsgálnia az ügyet, miszerint a hadserege több ezer tiltott gyalogsági aknákat használt akkor, amikor az orosz erők megszállták a területet, de kitérnek arra is, hogy a háború során az orosz hadsereg több-

ször is megszegte a nemzetközi jogot.

Az ukrán külügy reagált a HRW jelentésére, és közölte, hogy megvizsgálja a leírásokat. Hozzátette, hogy Ukrajna eddig is tisztelte a nemzetközi egyezményeket, arról viszont a háború végéig nem kíván nyilatkozni, milyen fegyvereket vetettek be.

Az orosz külügy üdvözli a HRW jelentését

Maria Zaharova orosz külügyi szóvivő a Human Rights Watch jelentéséről azt mondta, hogy a nyugati civil szervezeteknek – még ha vonakodva is – el kell ismerniük, hogy az ukrán erők háborús bűnöket követtek el.

„Figyelemre méltó, hogy a kijeivi vezetés háborús bűntetteit mostanra a nyugati civil szervezetek is elismerték. Vonakodva, akarva-akaratlanul, miközben a közleményekben ott szerepelt, hogy »Oroszország is ezt teszi» – mondta el Zaharova egy sajtótájékoztatón.

Hozzátette, hogy az orosz ENSZ-nagykövet, Vaszilij Nebenzja már korábban is említette az aknákat használatát. Zaharova azonban úgy véli, Kijev nem indít vizsgálatot a gyalogsági aknákat miatt. (Euronews)

Maros megye a világranglista 5. helyén

A Booking.com – a legismertebb utazási és online szálláskínáló oldal – Maros megyét a vendégszeretet tekintetében La Rioja spanyol, Epirus görög, Felső-Ausztria, továbbá az észak-írországi County Down turistaregió után a világranglista 5. helyére sorolta.

A tízes listán szerepel még Új-Zéland, Vietnám, Costa Rica, Kanada egy-egy régiója és a USA-beli Észak-Dakota.

A rangos helyezés a megyénk vendéglátóipari egységeiben dolgozó személyzet szakmaiságát és kedveségét dicséri.

A mezőgazdasági szubvenciók emelésére

Carmen Avram elérte a COMAGRI támogatását

Január 31-én fogadták el a mezőgazdasági bizottság tagjai a Carmen Avram európai parlamenti képviselő által benyújtott módosító indítványt a romániai gazdálkodók támogatásának emeléséről. A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottság (COMAGRI) támogatja a szubvenciók bővítésének javaslatát.

Mózes Edith

Az európai támogatások összehangolásának témáját az Európai Parlament legtöbbször elutasította.

A képviselő indoklásában az energia- és műtrágyaárak emelkedését hangsúlyozta, amely akár 8%-os termelésiár-növekedést eredményezett. Ennek nyomán – érvelt Carmen Avram – ezek az egymást átfedő válságok jobban sújtják a román gazdálkodókat, mint az Európa többi részében élő kollégáikat, akik a romániaiaknál nagyobb támogatásban részesülnek. Ezért fel kell gyorsítani a támogatások kiegyenlítését az EU-ban.

„Tudom, hogy kényes téma azon államok szá-

mára, amelyek félnek a román gazdálkodók versenytől. De itt az ideje, hogy beszéljünk róla, mert gazdáink is szenvednek a háborútól, az energiaválságtól és a kis összegű támogatásoktól. Ez az igazságtalanság pedig – ahogy azt maga a mezőgazdasági biztos is elismeri – politikai döntéseken, és nem tényeken alapul. Most sikerült, remélem, a plenáris ülésen is sikerülni fog” – mondta Carmen Avram (fotó).

A műtrágyaválságról szóló EP-határozathoz benyújtott módosító indítványt a mezőgazdasági bizottság 23 igen, 21 nem szavazattal, három tartózkodás mellett szavazta meg. A szöveg az Európai Parlament plenáris ülése elé kerül, és szavazni kell róla.

Ez az állásfoglalás a Parlament válasza az Európai Bizottság arra irányuló javaslatára, hogy európai műtrágyastratégiát dolgozzanak ki az unió stratégiai autonómiájának biztosítása, a zöld-műtrágyatermelés ösztönzése az EU-ban, a gazdálkodók gazdasági stabilitásának garantálása és egész Európa élelmezésbiztonsága érdekében.



PITTYESZES ÉS GYUFA ELŐADÁSOK

FEBRUÁR

19.

SEPSISZENTGYÖRGY

19:00 ÓRA

MIKO KONFERENCIA TEREM

FEBRUÁR

20.

MAROSVÁSÁRHELY

19:00 ÓRA

KULTÚRPALOTA

FEBRUÁR

21.

SZÉKELYKERESZTÚR

19:00 ÓRA

MŰVELŐDÉSI HÁZ

FEBRUÁR

22.

CSÍKSZEREDA

19:00 ÓRA

SZAKSZERVEZETEK MŰVELŐDÉSI HÁZA



tel. 0790 591 531

www.pittyes.com

pittyesinfo@gmail.com

A MUREȘ MEX RT.

a NYÁRÁDTŐI IPARI PARKBAN alkalmaz

CSOMAGKEZELŐKET és MUNKÁSOKAT faiparba.

Nettó bér: 2500 lejtől. Munkaidő hétfőtől péntekig 7–15.30 óra

között. Ingyen szállítás Marosvásárhelyről és támogatás

a más helységekből ingázóknak.

Az önéletrajzokat a mihai.molnar@mobexpert.ro

e-mail-címre várjuk.

Érdeklődni a 0727-333-194-es telefonszámon. (67074-I)



MCA Health Care
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alaphoz származó összeggel februárra ártámogatott (ingyenes) orvosi analízisek elvégzésére. Ehhez szükséges küldőpapír a családvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7–19 óra között.



MAROS MEGYEI TANÁCS

KÖZLEMÉNY

Nyilvános közvita

A Maros Megyei Tanács 2023. január 31-én nyilvános közvitára bocsátotta a „Határozattervezet a Maros Megyei Tanács 77/2019. sz. határozata mellékletének módosításáról, a Maros megyei háztartási és szilárd hulladék integrált hulladékgazdálkodási rendszerének finanszírozására szolgáló köztisztasági speciális illeték bevezetése és ügykezelési szabályzatának a jóváhagyásáról és a speciális illeték értékének meghatározásáról 2023-ra” című, normatív jellegű okirattervezetet.

A normatív jellegű okirattervezethez tartozó dokumentáció tartalmazza:

- A javasolt normatív jellegű okirat elfogadása szükségességének megindoklását;
- A regionális fejlesztési és pályázatkivitelezési igazgatóság szakjelentését;
- A gazdasági igazgatóság szakjelentését;
- A jogügyi szolgálat jelentését;
- A határozattervezet mellékletét.

A dokumentáció véleményezhető:

- az intézmény internetes oldalán, a www.cjmures.ro címen, a normatív jellegű határozattervezeteknél;
- az intézmény székhelyén: Marosvásárhely, Győzelem tér 1. sz., 1-es iroda;
- az okirattervezet másolata elkérhető az intézmény iktatójába küldött kérés alapján.

A nyilvános konzultáció tárgyát képező okirattervezetre vonatkozó, ajánlás értékű javaslatokat, indítványokat és véleményeket 2023. február 13-ig lehet benyújtani:

- az intézmény honlapján elérhető online úrlapon, amely a „Relații și informații publice - Guvernare transparentă, deschisă și participativă, standardizare, armonizare, dialog îmbunătățit” rovatban található, a F.PS.19.07 - „Formular pentru colectarea de propuneri” néven;
- elektronikus formátumú üzenetként a következő elektronikus postacímre: cjmures@cjmures.ro
- postai úton, cím: Marosvásárhely, Győzelem tér 1. szám, 540026;
- az intézmény székhelyén: Marosvásárhely, Győzelem tér 1. szám, 8-16 óra között.

A benyújtott szöveghez a következő megjegyzést kell feltüntetni: „A Maros megyei háztartási és szilárd hulladék integrált hulladékgazdálkodási rendszerének finanszírozására szolgáló köztisztasági speciális illeték bevezetésének és ügykezelési szabályzatának jóváhagyását és a speciális illeték értékének 2023. évi meghatározását célzó határozattervezetet illető javaslatok”.

A javaslatokat közzéteszik az intézmény honlapján, a normatív jellegű határozattervezetek (Proiecte de hotărâri cu caracter normativ) rovatban.

Az intézmény írásban küld indoklást az írásban megfogalmazott és beküldött, elutasított javaslatokra.

Az érdeklődők számára lehetőség van gyűlés szervezésére is, amelyen a jogszabálytervezetről nyilvános vitát lehet folytatni, ha ezt egy törvényesen létrehozott egyesület vagy más hatóság írásban kéri 2023. február 13-ig.

További információk a következő telefonszámon kérhetők: 0265/263-211, 1273-as mellék, vagy e-mailben a cie@cjmures.ro címen, kapcsolattartó Sorin Stan.



Péter Ferenc
elnök

Paul Cosma
főjegyző

MAROS MEGYEI TANÁCS
MŰSZAKI IGAZGATÓSÁG
MUNKÁLTAKÖVETÉSI SZOLGÁLAT

KÖZLEMÉNY

A MAROS MEGYEI TANÁCS, „A DJ153 Szászrégen - Nyáradremete - Szováta megyei út egy szakaszának felújítása (Szászrégen - Nyáradremete szakaszon)” című projektnek a tulajdonosa, értesíti az érdekelteket, hogy a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség meghozta a besorolási döntését a környezetre gyakorolt hatás értékelési eljárásának keretében, „A DJ153 Szászrégen - Nyáradremete - Szováta megyei út egy szakaszának felújítása (Szászrégen - Nyáradremete szakaszon)” projektre, amelyet kivitelezésre javasoltak Maros megyében, Petele község, Petele falu külterületén és belterületén, Alsóbölkény község, Alsóbölkény falu és Szászvárad falu külterületén és belterületén, Alsókőhér község, Alsókőhér falu, Felsőköhér külterületén és belterületén, valamint Nyáradremete község, Nyáradremete falu külterületén és belterületén.

A besorolási döntés tervezete és az ezt megalapozó érvek tanulmányozhatók a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség Marosvásárhely, Hídvég utca 10. sz. alatti székhelyén, hétfőn 9-15 óra, keddtől péntekig 9-12 óra között, valamint a <http://apmms.anpm.ro> oldalon. Az érdekeltek a besorolási döntés tervezetével kapcsolatos hozzászólásaikat/megjegyzéseiket elküldhetik a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség internetes oldalára, a közlemény közzétételétől számított 10 napon belül.



Az elnök nevében
Szász Zoltán Tibor
megyemenedzser

Paul Cosma
főjegyző

Ovidiu Georgescu
alelnök

30% KEDVEZMÉNY

KÉSZLETEN LÉVŐ SÍREMLÉKEKRE!

AZ AJÁNLAT
2023 FEBRUÁR 28-IG,
VAGY A KÉSZLET EREJÉIG
ÉRVÉNYES!



A KÉP
ILLUSZTRÁCIÓ!

transgranit
Gránit síremlékek forgalmazása

NYÁRÁD TŰ, FŐ ÚT, 446/B (KÖZEL A SÖRGYÁRHOZ),

TEL: 0265-328663, 0738-795191,

WWW.TRANSGRANIT.COM

ÉTV ERDÉLYI MAGYAR TELEVÍZIO

ÜZENET SZERETETTEL

Béres Ildikóval és Barabási Tivadarral

VASÁRNAP 13:30-TÓL

rádió
FM 93.7
Slágerek és új zenék

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika
– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060